

# 皇甫立新调研三夏生产秸秆禁烧驻村帮扶工作

**本报讯** (记者 韦伟 文/图) 六月的沈丘,麦浪飘香,到处呈现一派丰收的喜人景象。6月3日,县委书记皇甫立新先后到周营镇孟寨、李楼营村,付井镇赵口、孙小楼村等地,调研三夏生产、秸秆禁烧和驻村帮扶工作,看望慰问奋战在一线的干部群众(如图)。县委常委、县委办公室主任李明朗,副县长吕孝坤及县直相关部门负责人陪同调研。

每到一地,皇甫立新都认真听取驻村村干部关于小麦收割、秸秆禁烧、驻村工作开展等情况的汇报,并到周营镇孟寨村和付井镇赵口村三夏防火指挥部、麦收现场详细了解人员到岗、后勤保障、小麦收割等情况。皇甫立新对各乡镇三夏生产和秸秆禁烧工作给予肯定,并向辛勤工作在一线的干部群众表示慰问。

皇甫立新说,小麦收割工作已全面展开,夏粮丰收在望,希望各乡镇(办)、县直有关部门积极协调大型收割机械,确保颗粒归仓。目前,秸秆禁烧已进入关键时期,各级各部门要切实增强做好三夏生产和秸秆禁烧工作的压力感和紧迫感,严格按照“三个一”标准,确保不着一把火、不冒一股烟、不烧一块地。同时,要密切关注天气状况,抓住当前有利时机做好抢收抢种工作。

在周营镇李楼营村和付井镇孙小楼村村室,皇甫立新通过座谈的方式详细了解新派驻工作队的衣食起居及工作开展情况。皇甫立新说,当前正值三夏生产的关键时期,也是新派驻工



作队熟悉群众、联系群众、与群众增进感情的有利时机。各驻村工作队要积极参与到三夏生产和秸秆禁烧工作中,认真开展助收帮种活动,为脱贫攻坚巩固提升打下坚实基础。

皇甫立新强调,新队员要有新气象,更要有新作为。新派驻工作队要做好交接工作,学习借鉴之前驻村工作队的好经验、好做法,尽快进入角色。要加大对“三类人群”的普查力

度,把底子搞清楚,政策落实好。要拿出绣花功夫,按照最新的贫困户最低收入标准,一家一户重新算账,逐步增加群众收入。要抓好产业扶贫,设立扶贫车间,壮大村集体经济。要重点围绕“两不愁三保障”突出问题,在解决已脱贫人口的返贫问题和剩余未脱贫人口的脱贫问题上持续发力,提高脱贫质量,夯实脱贫成果。要严格按照习近平总书记提出的“四不摘”要求,做

到摘帽不摘责任、摘帽不摘政策、摘帽不摘帮扶、摘帽不摘监管,确保各项政策的稳定性、连续性。要做好百村综合治理工作,依法依规严厉打击基层侵害人民群众利益、影响社会稳定和经济发展等突出问题,以强有力的阵势坚决打击害群之马、坚决刹住歪风邪气、坚决铲除地痞村霸,增强人民群众安全感,巩固党的执政基础,全力打好打赢脱贫攻坚战。②9

# 沈丘收听收看全省“不忘初心、牢记使命”主题教育工作电视电话会

**本报讯** (记者 韦伟) 6月6日,沈丘县收听收看全省“不忘初心、牢记使命”主题教育工作电视电话会。皇甫立新、刘国庆、贾庆伟、殷晓春、李子顺、赵振、郭宇、郝四春、夏立文、梁熙、李明朗等县领导及副处级以上领导干部收听收看电视电话会。

会议深入学习贯彻习近平总书记“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议上的重要讲话精神,按照党中央的部署要求,结合河南实际,对我省开展主题教育工作进行动员和部署。

会议以党员领导干部思想接受洗礼开场,用身边的典型示范带动。兰考县焦裕禄纪念馆办公室主任孔留根、林州市副市长李蕾、辉县市冀屯镇党委书记赵

会录、省公安厅原副巡视员王百姓在会上作了宣讲报告,分别围绕弘扬焦裕禄同志对人民群众的亲劲、发扬红旗渠战天斗地精神和扎根人民群众、践行入党誓词等,讲述了生动感人的故事。会场内不时响起热烈掌声。

会后,皇甫立新表示,习近平总书记“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议上的重要讲话,是新时代加强党的建设的纲领性文献,是搞好主题教育的根本遵循。沈丘县一定要聚焦根本任务,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,按照党中央的部署要求,把指导工作寓于帮助服务之中,深入了解情况,提出工作建议,推动主题教育有力有序深入开展。②9

# 郭宇调研指导脱贫攻坚三夏生产秸秆禁烧工作

**本报讯** (记者 韦伟) 6月4日下午,县委常委、宣传部长郭宇到北城办事处前寨村看望慰问村“两委”班子和驻村工作队,要求驻村工作队全力配合村“两委”班子统筹做好帮扶和三夏生产等工作。

郭宇要求,驻村工作队要在走访了解贫困群众生产生活现状上下功夫,对贫困群众的收入来源、支出情况、致贫原因做到了然于胸,在帮助群众算好经济账的基础上为其制订脱贫方案。要在教育引导群众改变观念和生活方式上下功夫,让群众摒弃陈

规陋习,树立法治意识和文明健康的生活方式,不等不靠,自力更生,尽快脱贫致富。

在前寨村防火指挥部,郭宇强调,目前,三夏生产已进入关键时期。农村重点工作多、任务重,大家必须统筹兼顾,创造性地做好各项工作。要认真组织好麦收工作,确保颗粒归仓、丰产丰收;要持续强化秸秆禁烧宣传工作,严防死守,坚决完成禁烧任务;要发挥专业合作社、大型企业优势,加快农业结构调整,加大产业扶持力度,助力贫困群众脱贫致富。②9

## 2019年高考顺利结束

**本报讯** (记者 韦伟) 6月8日下午5时,随着交卷铃声的响起,2019年高考结束。据了解,沈丘县今年共有9156名考生参加高考,全县设有7个考点、261个考场。

# 沈丘县 9156 名学生参加考试

为确保今年高考工作进行顺利,县委、县政府及有关部门高度重视,对相关工作进行周密部署。县公安、供电、环保等部门积极行动,制订高考应急预案,并组织人员对各考点的

的参考设备、周边环境等进行专项检查,为广大考生营造良好的考试环境。各学校对参加高考的学生进行考前心理疏导,帮助其摆正心态,让广大考生以积极乐观的心态参加

考试。同时,该县多个社会团体、公益组织、爱心商家等还在各考点周边设置了爱心助考点,免费提供饮用水、文具、座椅等,为考生及其家长提供便利。②9

# 田间地头“摆摊”接访

记者 韦伟

6月8日,几辆大型收割机开进沈丘县周营镇谢营村900余亩小麦高产示范田,往返穿梭,收割小麦,现场一片繁忙景象。与此同时,在该示范田南边一角,周营镇纪委工作人员已经搬来桌椅,摆好“摊位”,准备好宣传材料和来访登记表,等待群众来访。

“我们是镇纪委工作人员,大家有什么问题,可以直接向我们反映。”听到周营镇纪委工作人员这样说,“摊位”前很快便围满了群众。

“你好,我是谢营村民,我家的小麦已经收割完毕,玉米也种上了。今天骑车路过这里,有个事想向你们反映。”在周营镇党委书记赵旭面前,老王一下子打开了话匣子,“我们村戴了多年的‘软弱涣涣村’帽子,今年刚摘掉。对此,我感到很自豪。去年,脱贫攻坚期间,县里下派驻村工作队,相关部门下拨资金帮助村里建设安全饮水工程,解决大家的吃水用水问题,全村老少无不拍手称快。为了方便群众交纳水费,经过全村党员干部群众商议,大家一致同意把过去使用十多年的老旧水表更换成电子智能化水表,每户需交纳200元安装费,全村共计交纳6万余元。然而,现在安装费交上去有一段时间了,可一直没有施工

安装。”

“大叔,您反映的情况已经做好记录,我们将尽快对该问题进行调查核实……”赵旭如是说。

当天上午,周营镇纪委共发放宣传资料90多份,接待来访群众10多人次。对群众反映的问题,能立即解决的当场解决;对需要进一步核查了解的,一一登记,并表示将尽快给予答复。接访活动一结束,赵旭便召集镇纪委其他几名工作人员,利用午休时间对收集到的情况进行梳理分析,把群众反映的重点检举类问题登记到问题线索台账上,及时进行核查;把群众反映的业务范围外的问题登记到民情民意台账上,移交镇相关部门处理。

当天下午,周营镇纪委查阅镇村相关资料,对老王反映的问题进行调查核实。

原来,谢营村安全饮水工程的主管道是与邻村王寨村共用的。目前,施工人员正在王寨村紧张作业,结束后将立即转至谢营村施工,待工程全部完工后,镇政府将组织相关人员前来验收。

事件有核查,事事有回音。情况核查清楚后,赵旭一行立刻赶到老王家中,向其反馈调查结果。②9



三夏期间,沈丘各地抓紧时间收割小麦,到处一派繁忙景象。图中一台大型收割机正在沈丘县卜路口乡肖门村田野青小麦种植基地抢收小麦。

记者 韦伟 摄

# 卜路口乡全力做好秸秆禁烧工作

**本报讯** (记者 韦伟) 三夏期间,卜路口乡发动多方力量,组建四支队伍,全力做好秸秆禁烧工作。

组建党员义务巡逻队。该乡各村均成立一支5至10人的党员义务巡逻队,穿

梭于田间地头,大力宣传秸秆禁烧工作。组建青年志愿者服务队。该乡青年志愿者服务队为奋战在三夏一线的干部群众送去矿泉水、宣传秸秆禁烧政策,帮助困难群众抢收抢种。

组建普通民兵小分队。退伍士兵赵永鑫发扬敢打敢拼的精神,组建普通民兵小分队,帮助困难群众、残疾人收割小麦、清运秸秆。

组建卫生医疗小分队。麦收季节,天

气炎热。该乡卫生医疗队组建卫生医疗小分队,把诊疗室搬到田间地头、搬到防火指挥部,开展义诊活动,为奋战在一线的干部群众送去风油精、人丹、毛巾等物品。②9

# 范营乡禁烧扶贫两不误

**本报讯** (记者 韦伟) 三夏时节,正值秸秆禁烧关键时期,范营乡党委和政府统筹考虑,周密部署,切实抓好秸秆禁烧和脱贫攻坚两项重点工作。

该乡党委书记孙伟要求,全体党员干部要学会“弹钢琴”,将秸秆禁烧和脱贫攻坚同部署、同落实、同督导,在切实抓好秸秆禁烧的同时做好扶

工作,确保禁烧扶贫两不误。三夏期间,该乡组织乡村两级干部、驻村工作队队员帮助贫困户、无劳动力户收割小麦,确保颗粒归仓。在开展秸秆禁烧政

策宣传的同时,认真检查危房改造、饮水安全、医疗扶贫、教育扶贫、金融扶贫、产业扶贫等各项扶贫政策的落实情况,帮助贫困户解决实际困难。②9

# 留福镇加强秸秆综合利用

**本报讯** (记者 韦伟) 三夏期间,留福镇加强秸秆综合利用,变废为宝,做到秸秆一处不消除、监管一刻不放松。

该镇指出,秸秆禁烧不能一“禁”了之,要给秸秆找出路,加强综合利

用,变废为宝。该镇主动联系安徽省临泉县及周边乡镇的养殖大户、食用菌种植大户前来收购秸秆,从源头上解决秸秆禁烧难题。

该镇建立2个秸秆收储点和22个秸秆临时堆放点,明确农业中心

主任具体负责,实行镇村干部包片到地块、到人责任制,做好秸秆清运和收储工作。同时,加大对收储点和临时堆放点的管理力度,明确人员24小时值班,镇综治办、安全办、派出所等单位每天不间断进行

巡查。

该镇镇长李志坚要求,村级秸秆集中存放点和收购点要制订防火监管方案和突发事件应急预案,强化安全措施,开设防火沟,增设消防器材,坚决杜绝火灾发生。②9

# 赵德营镇适时抢播抢种

**本报讯** (记者 韦伟) 连日来,赵德营镇党委和政府结合实际,抓住雨后墒情充足的有利时机,积极部署抢播抢种工作,确保秋粮丰产丰收。

领导重视。该镇采取班子成员包管理区、镇干部包村、村干部包组、组干部包户“四包”责任制,抽调农业技术人员深入田间地头,指导群众趁墒抢种。

广泛宣传。该镇邀请专业技术人员,利用多种形式讲解趁墒抢种技术和注

事项。

爱心帮扶。该镇组织开展为群众送技术、送信息、送服务活动,帮助困难群众解决实际问题。

部门联动。该镇组织派出所、工商、农业等部门对销售种子、化肥、农药等物资的农资站点进行全面检查,严防制假售假、坑农害农事件发生。

截至目前,全镇秋种工作已全部结束。②9



6月9日,沈丘县周营镇冀孟营村万亩优质粮食高产示范方内,一名农机手驾驶播种机播种玉米。近年来,沈丘县加快推进玉米机械化生产,有效提高了玉米、大豆、花生免耕种肥同播水平。

记者 韦伟 摄